

БОЛЬШАЯ СТРОЙКА ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

В регионе открываются центры по борьбе с онкологией, офисы врачей общей практики и фельдшерско-акушерские пункты, проектируются новые современные медицинские клиники

На Кубани сегодня реализуется 43 региональных проекта по 11 направлениям, на которые только в краевой казне предусмотрено 10,4 млрд рублей, а общий бюджет, включая муниципальные и федеральные средства, превышает 23 млрд рублей. Из них значительная доля финансирования приходится на реализацию национального проекта «Здравоохранение» с финансированием без малого 4 млрд рублей на 2019 год. В его рамках в регионе действует семь региональных проектов, главная цель которых — увеличение продолжительности жизни и снижение смертности среди кубанцев.

На это же направлено строительство новых лечебных учреждений — как масштабных современных медицинских центров, так и небольших, но очень важных ЦАОПов, врачебных амбулаторий, ВОПов и ФАПов в сельской местности.

ЦАОП ПРОТИВ ОНКОЛОГИИ

Онкологические заболевания, наряду с болезнями сердечно-сосудистой системы, являются основной причиной смертности в России и в Краснодарском крае в частности. К сожалению, год от года их жертвами становятся все больше людей. Причины разные: стресс, экология, неправильное питание, вредные привычки, генетическая предрасположенность. Задача федеральной и региональной систем здравоохранения — предупреждать эти заболевания, а если уж недуг проявился, то диагностировать его на самых ранних стадиях и как можно скорее начинать лечение. К слову, по итогам девяти месяцев 2019 года в крае практически достигнуты целевые показатели проектов «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» и «Борьба с онкологическими заболеваниями».

Региональный проект «Борьба с онкологическими заболеваниями» можно с полным правом назвать одним из важнейших направлений профильного нацпроекта. Его реализации уделяется особое внимание. Плановые показатели подразумевают, что к 2024 году смертность от рака у нас в крае должна снизиться на 5,4%.

Эту задачу не решить без комплексного обеспечения населения профильными медицинскими объектами. В частности в регионе собираются создать 18 центров амбулаторной онкологической помощи (ЦАОП). По плану пять из них должны были появиться в 2019 году. Однако Кубань развивает программу ускоренными темпами, и сегодня появилось уже 11 таких центров в разных муниципалитетах.

Первый ЦАОП открылся в марте в Краснодаре на базе поликлиники ККБ №1 имени С.В. Очаповского. Одна из его задач — химиотерапевтическое лечение пациентов со злокачественными новообразованиями легких и молочной железы. Центр включает в себя дневной стационар на пять коек. Решение о проведении химиотерапии в условиях ЦАОП принимается на врачебном консилиуме в больнице имени С.В. Очаповского и краевом онкодиспансере. Теперь



Новая регистратура в краснодарском онкодиспансере позволит принимать вдвое больше пациентов

пациентам Прикубанского и Центрального округов Краснодара нет нужды ездить на химиотерапию в онкодиспансер.

Все кубанские ЦАОПы оснащены маммографами, аппаратами для компьютерной томографии, эндоскопическим и другим оборудованием. По итогам девяти месяцев 2019 года в ЦАОПах Кубани прошли лечение уже более двух тысяч человек, консультации получили свыше 15 тысяч пациентов.

Отдельная большая работа ведется над комплектацией медицинских учреждений современным оборудованием. Для онкологической службы по различным контрактам до конца декабря будет поставлено 387 единиц медтехники. Причем дополнительно томограф для онкодиспансера №1 в Краснодаре, один аппарат УЗИ для Динской ЦРБ и один эндоскопический комплекс для Клинического онкологического диспансера №1 в Краснодаре были приобретены благодаря экономии средств в ходе закупочных процедур.

ПОЛИКЛИНИКА ПО-СОВРЕМЕННОМУ

Не так давно в Краснодаре произошло знаковое событие — в краснодарском онкодиспансере, в диспансерно-поликлиническом отделении КОД №1, торжественно открыли новое здание регистратуры. Расширение площади позволило почти вдвое увеличить количество принимаемых больных. Новая

регистратура рассчитана на 1500 посещений в день. Двухэтажное здание площадью 700 кв. метров, в котором она находится, начали строить в 2017 году. Как говорят сотрудники онкодиспансера, расширение было крайне необходимо, поскольку за последние 12 лет количество обращений к онкологам увеличилось в полтора раза. Благодаря обновлению оптимизирована внутренняя логистика поликлиники, и пациенты будут быстрее попадать на прием к специалистам.

Здесь есть все, чтобы пациент получил услуги быстро и комфортно: работает электронная очередь, расписание врачей — на мониторах, есть просторная зона ожидания, Wi-Fi, зарядные устройства для мобильных телефонов. Пациентам помогает администратор. Зал оборудован на 50 комфортных посадочных мест. Все продумано до мелочей. Звуковое сопровождение помогает людям ориентироваться, в каком окне оформляются документы. Для удобства пациентов установлены мониторы с расписанием работы врачей. Новая регистратура рассчитана на девять рабочих мест.

На втором этаже здания располагается оборудованное хранилище амбулаторных карт, а также находится колл-центр. Ежедневно операторы обрабатывают до 1100 звонков.

В здании организована доступная среда для людей с ограниченными возможностями здоровья.

СПРАВКА

Общее финансирование нацпроекта «Здравоохранение» в регионе на 2019 год составляет 3,9 млрд рублей. Из них 3 млрд рублей выделяет федеральный бюджет, 821 млн рублей — региональный.

В рамках нацпроекта реализуются семь региональных проектов. Это «Борьба с онкологическими заболеваниями», «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями», «Развитие системы первичной медико-санитарной помощи», «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям», «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами», «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)», «Развитие экспорта медицинских услуг».

По словам главного врача КОД №1 Романа Мурашко, штат учреждения укомплектован специалистами на 86%. Новые опытные врачи прибывают в том числе из других регионов. Зарплаты в учреждении сегодня очень хорошие. И доктора, и медсестры довольны, отметил главврач.

ПРОДВИНУТЫЙ ОНКОЦЕНТР...

Новая поликлиника — это, конечно, хорошо, но и она — не последнее положительное изменение, которое ожидает онкодиспансер, говорят в администрации региона. Кубани нужна онкологическая клиника совершенно другого уровня. Ведь нагрузка на диспансер постоянно растет в том числе из-за роста числа жителей — край по-прежнему привлекает россиян, которые желают перебраться к нам из других регионов.

Поэтому регион начинает реализовывать проект строительства нового современного онкологического центра. Он станет первым учреждением, которое появится в медицинском кластере в районе краснодарского поселка Знаменский. По данным пресс-службы администрации региона, это будет учреждение на тысячу коек с поликлиникой. В текущем году начинается проектирование нового онкоцентра. В 2021 году планируется приступить к его строительству, завершить которое намечено в 2026-м. По предварительным подсчетам, стоимость центра составит порядка 15 млрд рублей. Регион намерен войти в федеральную программу для финансирования работ. Однако, как ранее заявляли в администрации Краснодарского края, если федеральное финансирование не будет выделено, лечебное учреждение построят на региональные средства.

Всего же кластер объединит пять лечебных заведений. Также здесь будет расположена больница скорой медицинской помощи на 1100 коек и станция скорой медицинской помощи на 150 круглосуточных бригад. Помимо этого, запланировано создание наркологического диспансера с поликлиникой и реабилитационного центра на 500 мест. В медкластер войдет и инфекционная больница на 950 коек. Сейчас все лечебные учреждения разбросаны по городу, что создает неудобство для людей, пояснили в министерстве здравоохранения Краснодарского края.

...В ОБНОВЛЕННОМ ЗНАМЕНСКОМ

По проекту медкластер в поселке Знаменском займет более 57,9 гектара. И станет основой проекта развития этого населенного пункта. Помимо медкластера, здесь на площади 1,5 тысячи гектаров появятся новые детские сады, школы, поликлиники, широкие проспекты, дорожные развязки, парки, скверы, спортивные площадки и другие объекты социальной инфраструктуры, и конечно же, современные жилые массивы.

По данным администрации Краснодара, более 25% территории микрорайона займут зеленые зоны и другие объекты благоу-